
MŠ Starý Mateřov opět dokázala, že patří mezi nejkreativnější školky v 

republice 

Kdo v posledních dnech prošel kolem mateřské školy ve Starém Mateřově, nemohl přehlédnout 

vjezdová vrata proměněná v malou literární galerii.  

 

Obrázky knih z nakladatelství Advent-

Orion, hlasovací lístky pro rodiče i 

veřejnost a dětské výtvory jasně 

ukazovaly, že tady se čtenářská 

pregramotnost MAMI, TATI, POJĎME SI 

ČÍST, pod záštitou MŠMT a osobní záštitou Josefa Kozla, člena Rady 

Pardubického kraje pro oblast školství a v gesci Nadačního fondu LEPŠÍ 

ŽIVOT nebere na lehkou váhu a že MŠ Starý Mateřov směle konkuruje i 

takovým kreativním školkám, jako je MŠ Rybitví či MŠ Osice. 

„Letos už jsme věděli, do čeho jdeme, a rodiče byli naprosto úžasní, protože jsme dělali již 2.ročník této 

aktivity“ uvedla ředitelka školky paní Mgr. Monika Morávková, která celou závěrečnou aktivitu dne 

14.dubna 2026 zahájila a přivítala i nejvýznamnějšího hosta – pana starostu obce Starý Mateřov Ing. 

Václava Levinského. 

Poté představila hlavního hosta dne – Pepu, 

„pána, který dětem půjčoval domů knihy“. A 

hned při úvodu se postaral o první salvu 

smíchu. Když se dětí zeptal, proč přišel, 

padaly odpovědi jako „pro knihy“ nebo 

dokonce „pro harmoniku“. Pepa se teatrálně 

plácnul do čela a přiznal, že zapomněl na to 

nejdůležitější – pozdravit. Děti mu to 

samozřejmě okamžitě připomněly. 

Pak se třicetosm dětí  postavilo a s doprovodem harmoniky zazpívalo panu starostovi píseň Kniha je 

náš dobrý kamarád. Znělo to jako profesionální sbor a potlesk byl zasloužený. 



 

Pepa pak usedl na malou židličku a vyprávěl dětem příběh o Karlíkovi a 

Tomáškovi, kteří našli dědečkovu kouzelnou knihu. Děti napjatě 

poslouchaly, jak se Tomášek bál tmy, jak ho Karlík podržel, a jak nakonec 

objevili kouzelnou knihu, která byla ale prázdná – až na jedinou větu: 

„Když budeš mít rád všechny lidi, celý tvůj život se změní.“  

Děti pochopily, že největší kouzla nejsou čáry, ale laskavost, pozdrav, 

poděkování a pomoc druhým. 

 

 

Když Pepa vytáhl „největší knihu“, pan starosta se žertem zapotil – 

prý bude muset přestavět celou hernu, pokud se tam nevejde. 

Nakonec se vešla a všem se ulevilo. 

Následovala kniha nejmenší a 

nakonec ta úplně nejmenší, 

kterou Pepa vytáhl z kapsy. 

Děti jásaly a každé si ji chtělo 

prohlédnout. 

A pak přišla ta největší kouzla 

– z Bible 

Pepa otevřel svou „kouzelnou 

knihu“ – Bibli – a četl dětem ta 

největší kouzla: 

„Ve školce jsme všichni kamarádi a vzájemně si pomáháme.“ „Nikdy 

nikomu neubližujeme.“  

Děti ani nedutaly. 

Aby děti získaly svou první „kouzelnou knihu“ – Pavlíkova cesta do neznáma – musely splnit jednoduchý, 

ale důležitý úkol: pozdravit, podat ruku, podívat se do očí a představit se. 



A také poděkovat. 

 

Ředitelka s Pepou se domluvili, že pokud někdo nepoděkuje, kniha zůstane ve školce paní ředitelce. 

Nakonec nezůstala ani jedna – všech 38 dětí poděkovalo. 8 dětí, které byly nemocné však o svou 

kouzelnou knihu také nepřijdou. Obdrží ji až budou zdravé a zase opět přijdou mezi kamarády do školky. 

 

Po převzetí knihy se děti přesunuly ke klavíru, kde paní učitelka Mgr. Eva 

Tomišková, bývalá ředitelka z MŠ Slatiňany, která měla velmi příjemné 

zkušenosti s touto aktivitou právě ve Slatiňanech, zahrála písničku Naše 

školka z Mateřova.  

 

Následovalo společné focení – aby měly děti památku na knihu, kterou 

dostaly od Pardubického kraje a obce Mateřov, dvou hlavních 

sponzorů akce. 

 

 



Každé dítě si z aktivity odneslo také svou vlastní knihu – pevné desky, jméno, fotografie, dotazník, 

obrázky a zpětné vazby rodičů. Výsledek byl úžasný a rodiče byli nadšení, jejich zpětné vazby nešetřily 

pochvalnými slovy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Paní ředitelka Morávková se pochlubila, že MŠ Starý Mateřov získala ocenění Nejlepší školka roku 2025, 

včetně finanční odměny, kterou opět využije pro děti a že již mají nově otevřenou Dětskou skupinku 

pro nejmenší. 

Starosta k tomu dodal: 

„Mám tady nejlepší učitelský tým. Děti, které projdou touto školkou, na ni budou v dospělosti rády 

vzpomínat.“  

Celá akce byla důkazem, že MŠ Starý Mateřov patří mezi nejkreativnější školky v kraji. Spojení knih, 

hudby, humoru, hodnot a spolupráce s rodiči vytvořilo atmosféru, na kterou budou děti vzpomínat celý 

život. 

Text: Ing. Josef Vavřík 

Foto: MŠ Starý Mateřov 

 


